

# 长春妈妈长沙街头宣传禁毒

## 女儿吸毒猝死,她印制《防毒手册》,卖房筹资,从东莞到北京,要走遍20多个城市

因女儿吸食毒品过量致死,一位年迈的母亲执着地走上了禁毒的长征路。这位母亲就是56岁的王福兰,吉林长春人。12月19日上午,她来到长沙市黄兴路步行街、烈士公园等地,为过往行人免费派发她个人印制的《防毒手册》。

10月12日,王福兰从东莞出发,开始了她宣传禁毒的万里长征。她先后经过了广州、深圳、珠海,长沙之后还将去岳阳、武汉,一直宣传到北京。她要走遍全国20多个主要城市进行禁毒宣传,一是安慰女儿的亡灵,二是控诉吸食毒品的危害。希望能够劝诫青少年珍爱生命、远离毒品。

### 乖女,妈妈不能接你回家

王福兰的女儿叫伊楠,今年26岁,离婚后前往新加坡打工,留下一个3岁的儿子由家人照顾。今年3月1日,王福兰接到长春市宽城区派出所的通知,说女儿伊楠在东莞出事,要她速去处理。当天晚上,王福兰就搭上了去东莞的飞机,3月2日凌晨到达东莞,等待她的却只有女儿冰冷的遗体。

王福兰后来了解到,女儿是被朋友拉到东莞的夜总会,吸食毒品后惨遭不幸的。为了不让其他人重蹈女儿的覆辙,王福兰坚决地走上了禁毒的长征路。

她向市民发放的《防毒手册》里,有关于毒品的各种知识。在最后一页,有王福兰写

给女儿的话,标题是《乖女啊,妈妈接不了你回故里》。

### 卖掉房子踏上禁毒“长征路”

为了处理女儿的后事,王福兰在长春和东莞之间来回奔波,光机票就达30多张。王福兰家里并不富裕,尽管这样,她还是开始筹钱打印《防毒手册》,制订了一条从南向北,起点东莞,终点北京的公益宣传禁毒路线。

为了宣传禁毒,王福兰不顾一切,她卖掉了家里40多平方米的房子,筹集了10多万元应付沿途的开销。当谈到女儿时,王福兰几度落泪。在她眼里,女儿是一个善良孝顺的好孩子。王福兰说,“在东北,因为天冷路滑,老年人没人陪同,司机是可以拒载的,女儿曾经看到一个孤身的老人不够钱打的,又被公车拒载,就把老人拉上的士送回家。”

伊楠年仅3岁的儿子有很多汽车玩具,“每次外孙问这些玩具是谁给买的,我说了一大堆名字,唯独没有女儿,”王福兰说,每次外孙问她“姥姥,为什么没有妈妈买的,我要妈妈买的,我要见妈妈,我要妈妈看看我长没长高”时,都悲伤得说不出话。

### 会坚持到身体不行为止

一路的奔波,疲惫写在王福兰脸上,眼睛有点肿,步履缓慢。女儿去世已300多天,



12月19日上午,王福兰来到长沙市黄兴路步行街,为过往行人免费派发她个人印制的《防毒手册》。

记者 李国平 摄

王福兰仍沉浸在巨大的悲痛之中。在黄兴路步行街发放《防毒手册》时,她不停重复着“希望你们年轻人都看看我女儿的遭遇”、“不要接近毒品”的话语。

她努力在路人驻足的时间内表达出足够的信息,王福兰发放《防毒手册》的对象都是年轻人,她希望像她女儿一样的年轻人能

远离毒品,珍惜现在的生活。

当问到后面的路还很长,打算坚持到什么时候时,王福兰回答“坚持到我身体不行了为止”。与她同行,并一直支持她活动的谷成业先生表示,既然开始了,那就会一直坚持,直到北京。

■记者 李国平 实习生 旷侃

## 卖房做盗版生意,一家人都成被告



本报12月19日讯 “卖盗版书能赚多少钱咯?为了把这个做起来,我们把房子都卖了,还亏了100多万。”今天上午,站在长沙市雨花区法院被告席上的王学海一脸愁容,他的“生财计划”不但没让他赚到钱,反倒给自己和亲友惹上了官司。

### 为“盗版事业”将亲人拖下水

王学海曾是一家单位的财务人员,下岗后,他四处寻找“商机”。2008年底,他终于找到了发财的门路——制作并销售盗版图书,他还把家人和朋友都拉来“入伙”。

“他劝了我四五次,我开始不答应,最后犟不过就同意了。”王学海的妻子余艳平负责管理账目,她60岁的父亲余云长和表兄何新兵也参与了这个“生财计划”。

“我们家在农村,平时地里忙我也没时间,开学的时候就过来帮他们搬下书。”何新兵说。

“我帮他们看仓库,记录下数目,平时做做饭。”余云长站在了被告席上,才知道

自己涉嫌参与侵犯著作权。

### 出售盗版书籍数十万

2008年底开始,王学海采取开车送货及货运站发货的方式,将盗版图书按码洋的3折或3.5折销往长沙、北京、成都、郑州等地。

今年1月,长沙市文化市场综合执法局查获了王学海存放盗版图书的仓库,发现两个仓库的图书共计166种、455352册,码洋达1300余万元。2010年4月至案发,王学海、余艳平累计销售盗版图书222288册,码洋共计529142.3元。

从2010年初起,身为印务公司法定代表人的文献铭、单绪春在明知是盗版书籍仍多次帮王学海印刷,并联系装订厂将印刷的盗版图书装订成册,同样因涉嫌侵犯著作权站在了被告席上。

最后,王学海等人以营利为目的,未经著作权人许可,复制、发行其文字作品及出版他人享有专有出版权的图片,侵犯著作权罪名成立。王学海被依法判处有期徒刑四年六个月并处罚金六十万元;余艳平有期徒刑二年;何新兵有期徒刑一年;余云长有期徒刑一年三个月;文献铭有期徒刑十个月;单绪春有期徒刑九个月。

■记者 王智芳 通讯员 喻婧



## 东风路原长沙汽电厂宿舍起火

12月19日傍晚,长沙东风路原长沙汽电厂宿舍起火,火势迅速波及三四家,所幸没有人员伤亡。记者截稿前,消防部门已封闭现场,调查起火原因。当地居民反映房子太旧,担心被水一浇之后会有安全隐患。

记者 毓灿 李丹 实习生 陈橙 摄影报道

## 长沙710万大奖得主领奖

本报12月19日讯 双色球710万元长沙的大奖得主来到省福彩中心领走了奖金。12月11日晚,福彩双色球第2011145期开奖,本期全国开出一等奖11注,单注奖金710万元,我省揽获其中2注,分别出自长沙、衡阳。

大奖得主王先生说,早在5年前,曾一度守号“35选7”玩法,没想到仅仅一次因为工作太忙错过了投注时间,就与一等奖

擦肩而过。

谈到这次能中得710万元大奖,王先生说:“购彩一是心态要摆正,不要为了中奖而去买彩票;二是坚持,不放弃任何一期可以中奖的机会,尤其是对于守号的彩民;三是要在自己经济允许的范围内,理性购买彩票,像我每期就购买30元钱,守号5注,机选10注,一个月下来就几百元,不影响生活。”

■通讯员 毓哲

## 肝癌少年获湖湘国家级专家免费治疗

本报12月19日讯 近日,罹患肝癌的15岁少年周忠平,在湖湘中医肿瘤医院国家级会诊中心接受了国家级专家免费会诊,病情有望得到进一步治疗。

据悉,今年9月上旬,东莞石龙镇15岁的周忠平因突感右膀和右腹部疼痛,被母亲带到当地医院检查。没想到,B超检查结果显示这名15岁的男孩患上的竟是肝癌。

周忠平家境贫寒,父亲在石龙镇拉三轮车谋生,母亲在一家医院做清洁工。为了挽救儿子的生命,母亲带着他开始了求医

路。从石龙到东莞,再到长沙的湖湘中医肿瘤医院。几经周折,不仅花掉了家里10年辛苦存下的4万元钱,还欠了1万多元的债。

当医院领导得知周忠平的事情后,特邀请了中国医学科学院肿瘤医院陈东福教授,并会同湖湘中医肿瘤医院专家孙中兴,于12月10日为周忠平进行了免费会诊治疗。目前,据周忠平的主治医师、湖湘中医肿瘤医院一病区主任蔡志强介绍,周忠平的病情已得到了控制,肿瘤的面积从最初的150×90mm缩小到92×87mm。

**斯奇康**  
增强自身抵抗力  
预防反复感冒

九芝堂 免费健康咨询: 400-8877-479 斯奇康 搜索一下